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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Optymalna temperatura dla rosliny to taka, przy ktoérej

A. roélina jeszcze nie ginie, ale ustajg jej funkcje zyciowe.
B. roSlina jeszcze zyje, ale wstrzymuje wzrost i rozwoj.
C. wazrostirozw0j przebiega najlepie;j.

D. zamieraja funkcje zyciowe.

Zadanie 2.
Na plantacji pszenicy ozimej, przy zamarznigtej glebie i braku okrywy $nieznej, silne wiatry moga
powodowaé

A. wyleganie.
B. porastanie.
C. wysmalanie.
D. wymarzanie.

Zadanie 3.

Dhugos¢ okresu wegetacyjnego w Polsce zalezy od

A. grubosci pokrywy $nieznej zima.

B. przebiegu temperatur w ciagu roku.

C. ilo$ci opadéw w miesigcach letnich.

D. iloéci zastosowanych $rodkéw chemicznych.

Zadanie 4.
Do roslin dnia krotkiego zalicza sig
A. zyto.
B. buraki.
C. pszenicg.
D. kukurydze.

Zadanie 5.
Rosliny okopowe korzeniowe wymagaja odczynu pH gleby

A. ponizej 4,5
B. 45-59
C. 60-72
D. powyzej 7,2
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Zadanie 6.

Po zastosowaniu obornika powinno si¢ uprawiaé

A. rosliny motylkowe.
B. roSliny okopowe.
C. zboza ozime.

D. zboza jare.

Zadanie 7.

Zmianowanie ro§lin zaplanowane na okre$long liczbe lat i pol oraz dla okreslonego gospodarstwa
nazywane jest

A. monokultura.

B. przedplonem.

C. nastgpstwem.
D. plodozmianem.

Zadanie 8.
Do przyrodniczych czynnikéw zmianowania nie zalicza sig¢

A. wlasciwosci roslin.

B. warunkow glebowych.

C. powierzchni uprawne;j.

D. warunkow klimatycznych.

Zadanie 9.
Odmulanie dna rowdw w celu utrzymania wymaganej glgbokosci i zapewnienia odplywu wody
z wylotow drenarskich powinno si¢ wykonywaé co najmniej

A. raz namiesigc.
B. razna kwartat.
C. raz w roku.

D. dwarazy w roku.

Zadanie 10.
Przenawozenie ziemniakéw potasem zwigksza ryzyko porazenia bulw
A. rdza zolta.
B. kita kapusty.
C. parchem srebrzystym.
D. Dbakterioza pierScieniowa.
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Zadanie 11.

Ktory z wymienionych nawozéw azotowych zaliczany jest do grupy nawozow o szybkim dziataniu?
A. Siarczan amonowy.
B. Woda amoniakalna.

C. Saletrzak.
D. Mocznik.

Zadanie 12.

Podczas nawozenia jeczmienia browarnego nalezy zwrdci¢ szczegdlna uwage, by nie przekroczy¢
zalecanej dawki

A. azotu.
B. zelaza.
C. potasu.
D. fosforu.
Zadanie 13.
Oblicz wartos¢ uzytkowa nasion jgczmienia o czystosci 95 % 1 zdolnosci kietkowania 99 %.
A. 95,00 %
B. 94,05 %
C. 93,60%
D. 93,01 %

Zadanie 14.

Aby zwigkszy¢ podsigkanie wody 1 przyspieszy¢ kielkowanie plytko zasianych nasion mozna
zastosowac

A. waly gladkie.
B. wlbki polowe.
C. brony zgbowe.
D. waly strunowe.

Zadanie 15.
Orke siewna wykonuje sig¢ na glgbokos¢
A. 10+12cm
B. 15+25cm
C. 30+35cm
D. 35+45cm
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Zadanie 16.

Do zniszczenia §cierniska zb6z, zamiast pluga podorywkowego mozna zastosowaé brong

A. wahadlowa.
B. wirnikows.
C. talerzowa.
D. ciezka.

Zadanie 17.

Ktory zabieg stosowany do odnowienia uzytkow zielonych umozliwia odwrocenie i przykrycie darni
oraz rozluznienie roli i zwigkszenie jej pulchno$ci?

A. Kultywatorowanie.
B. Bronowanie.
C. Wldkowanie.

D. Orka.
Zadanie 18.
Spulchnienie gleby ponizej dna bruzdy bez obawy wyorania tej warstwy na powierzchnig¢ pola
umozliwiaja

A. kroje.

B. S$cinacze.

C. poglgbiacze.

D. przedptuzki.

Zadanie 19.
Do przyorania resztek roslinnych lub nawozu poprzez zrzucenie ich na dno bruzdy nalezy zastosowacé
plug wyposazony

A. w przedpluzki.

B. w poglebiacze.

C. w§cinacze.

D. w kroje.
Zadanie 20.
Pierwszym narzgdziem stosowanym na wiosng w celu przerwania parowania i wyrownania powierzchni
gleby jest

A. wal

B. wiloka.

C. brona.

D. kultywator.
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono narzady uktadu pokarmowego $wini. Cyfra 1 oznaczono

A. jelito cienkie.
B. jelito grube.
C. watrobe.
D. nerke.
Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiony jest zotadek
A. kury.
B. konia.
C. $wini.
D. krowy.
Zadanie 23.
Wiasciwe wchianianie produktow powstaltych w procesie trawienia nastgpuje w jelicie
A. czczym.
B. grubym.
C. cienkim.
D. S$lepym.
Zadanie 24.

Ktory typ uzytkowy krowy charakteryzuje sig szlachetng i delikatng budowa, cienka, lecz mocng koScia,
dhugimi koficzynami i ptasko ozebrowana, stosunkowo ptytka klatka piersiowa?

A. Migsny.
B. Mleczny.
C. Roboczy.
D. Mieszany.
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Zadanie 25.
Jak nazywa sig rasa bydla wyhodowana w Wielkiej Brytanii, charakteryzujaca si¢ czerwonym

umaszczeniem z biata gtowa, podgardlem, podbrzuszem i koficowka ogona?

A. Aberdeen Angus
B. Piemontese

C. Limousine

D. Hereford

Zadanie 26.
Przedstawicielem typu nie$nego kur jest rasa

A. rhode island red
B. new hampshire

C. leghorn
D. sussex
Zadanie 27.

Jak nazywa si¢ system utrzymania trzody chlewnej polegajacy na tym, ze zwierzgta ciagle przebywaja
w pomieszczeniach (w kojcach), w ktorych umieszcza si¢ automaty do zywienia oraz automatyczne
poidia?

A. Klatkowy.

B. Alkierzowy.

C. Okélnikowy.

D. Wolnowybiegowy.

Zadanie 28.

Zwierzeta utrzymywane sq bez budynkow inwentarskich, majq zapewnione 0,5 ha pastwiska na krowe
z cieleciem, ostone przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi, ochrone lub mozliwosé ucieczki
przed dzikimi zwierzetami, wode zdatng do picia (w zimie nie zamarzajqcq), karmy pod dostatkiem,

suche miejsce do polezenia.
Przedstawiony opis dotyczy chowu bydta migesnego

A. potintensywnego.
B. ekstensywnego.
C. intensywnego.

D. wolnego.

Zadanie 29.
Do pasz tre$ciwych zalicza si¢
A. ziarno.
B. stome.
C. plewy.
D. siano.
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Zadanie 30.

Produktami ubocznymi pochodzacymi z przerobu burakéw cukrowych, wykorzystywanymi jako pasza
dla zwierzat, sa

A. kielki stodowe i otrgby.

B. mioto i wystodki buraczane.

C. wyslodki buraczane i melasa.

D. kietki stodowe i wystodki buraczane.
Zadanie 31.

- ., .-

Na fotografii przedstawiono

A. zbiornik opryskiwacza.

B. poidto smoczkowe.

C. automat paszowy.

D. dozownik lekow.
Zadanie 32.

Oblicz pojemno$¢ zbiornika na gnojéwke w gospodarstwie, w ktérym znajduje si¢ 25 DIP, jezeli

wymagana pojemnoé¢ zbiornika dla 1 DJP wynosi 3 m’.

A. 100m®
B. 75m’
C. 50m’
D. 25m’
Zadanie 33.

Podany zestaw narzedzi wykorzystuje si¢ do pielggnacji

szczotka z wlosia

zgrzebto metalowe
szczotka ryzowa
grzebien

A. koni.

B. bydta.

C. owiec.

D. trzody.
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Zadanie 34.
Racice u bydta nalezy przycinaé

A. raznadwa lata.

B. trzy razy w roku.

C. dwa razy w roku.

D. jeden raz w roku.
Zadanie 35.
Na rysunku strzatkg oznaczono

A. dziob lemiesza.

B. ostrze lemiesza.

C. pier$ odktadnicy.

D. skrzydto odktadnicy.
Zadanie 36.

Ktory rysunek przedstawia zab kultywatora z ggsiostopkami?

¢ e 5
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A B. C
Zadanie 37.
Na fotografii przedstawiono wat
A. gladki.
B. kruszacy.
C. Crosskill.
D. Campbella.
Zadanie 38.
Przy zastosowaniu regulacji kopiujacej, zmiany gle¢bokosci orki mozna dokonaé za pomoca
A. lacznika gornego.
B. dlugosci prawego wieszaka.
C. podno$nika hydraulicznego ciggnika.
D. pokretta regulacji kota podporowego.
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Zadanie 39.

Podczas wymiany oleju w misce olejowej silnika spalinowego ciagnika, rOwnocze$nie nalezy

A. sprawdzi¢ ci$nienie oleju w uktadzie smarowania.
B. sprawdzi¢ ci$nienie sprgzania w cylindrach.

C. oczyscic filtry paliwa.

D. wymieni¢ filtr oleju.

Zadanie 40.

Podczas kontroli zbieznosci w uktadzie kierowniczym ciagnika kota przednie powinny by¢

A. skrecone w lewo.

skrgcone w prawo.

ustawione do jazdy na wprost.
unieruchomione przez kliny podporowe.

ONw
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